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Žižkov, 3. května – Více než 150 bojovníků v dobových uniformách jednotek SA, Rudé armády i 
v kostýmech pražských povstalců, dva polopásové obrněné transportéry, německý válečný stíhač 
tanků Hetzer, legendární motocykl BMW R 75 svedou v pátek 7. května boj o barikádu v ulicích 
okolo školy na Pražačce na pražském Žižkově. Do dobové reality Pražského povstání v roce 1945 
budou od prvního okamžiku vtaženi i návštěvníci největších pražských oslav 65. výročí ukončení 
bojů II. světové války, které zde pod názvem Barikáda 2010 pořádá třetí městská část ve spolupráci 
s Klubem Vojenské historie Gardekorps Praha a Vojenským historickým ústavem Praha. Už při 
příchodu dostanou dobový výtisk Svobodného slova, i historické letáky v podobě „Parte třetí říše“ 
nebo agitační plakát „Národe Povstaňte!“

Velkou rekonstrukci bojů pražského povstání situovala žižkovská radnice do míst, kde probíhaly jedny z 
nejdramatičtějších událostí květnových dnů 1945. V budově školy na Pražačce sídlila jednotka SA, sil německé 
nacistické strany, která během květnových událostí odvlekla asi osmdesát obyvatel a čtyři desítky z nich 
popravila. Pražští povstalci pevnost, kterou jednotky v hnědých košilích obsadily, obklopili barikádami a 
nakonec donutili nacisty, aby boj vzdali.

V místě květnových bojů proto v pátek 7. května začne již v ranních hodinách v ulici Nad Ohradou vyrůstat 
barikáda a dobový vojenský tábor. „Stavba barikády bude probíhat od sedmi hodin ráno, použit bude materiál, 
který se ke stavbě barikád skutečně používal – dlažební kostky, trámy, automobily i starý nábytek,“ popsal 
předseda Klubu vojenské historie Gardekorps Praha Martin Korbel.

Hlavní program se rozběhne v poledne, první ukázka začne ve 13.00 hodin a bude věnována bojům na Pražačce, 
ale také událostem na nedalekém Jarově a Nákladovém nádraží Žižkov. Celkem bude mít 12 obrazů. Od 16.00 
hodin se pak boje rozhoří opět. Tentokrát budou bojové ukázky inspirovány nejdůležitějšími událostmi 
Pražského povstání po celé Praze.

Návštěvníci akce budou moci sledovat boje z tribuny, vymezených koridorů a také na dvou velkoplošných 
obrazovkách, kam bude děj přenášen. Mezi bojovými ukázkami si budou moci prohlédnout vystavenou 
vojenskou techniku, vyfotografovat se s bojovníky v dobových uniformách nebo ochutnat vojenský guláš přímo 
z polní kuchyně. Připraveny jsou také plechové upomínkové vojenské hrnky, trička a pamětní mince.
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Vedle toho bude probíhat v areálu Pražačky prezentace Policie ČR, pražské městské policie a Hasičského 
záchranného sboru. Vedle techniky budou moci návštěvníci zhlédnout také ukázky práce těchto sborů.

Vstup na akci je zdarma, návštěvnici však budou muset dodržovat přísná bezpečnostní opatření, která tuto 
reality show přímo v ulicích Žižkova provází. Více informací naleznete na www.praha3.cz.

Kontakty:
Jan Sotona, tiskový mluvčí MČ Praha 3, mluvci@praha3.cz , tel.: 777 723 593




